

# 临沧市推进殡葬改革 工作情况简报

第 2 期

临沧市推进殡葬改革工作领导小组办公室

2020 年 6 月 4 日

## 市推进殡葬改革工作领导小组向全市公民 发出《推进殡葬改革倡议书》

殡葬改革功在当代，利在千秋，惠及子孙。为积极响应党和国家的号召，摒弃殡葬陋习，倡导厚养薄葬、节俭办丧、文明祭祀的丧葬新风尚，让绿色殡葬理念渐入人心，更好的推动绿色文明丧葬改革。5 月 15 日，市推进殡葬改革领导小组向全市公民发出《推进殡葬改革倡议书》，倡议书从“树立厚养薄葬的孝道理念、科学文明的丧葬礼仪、推进绿色生态的安葬方式、树立健康文明的祭祀新风、党员干部发挥模范作用”等五个方面提出倡议。倡议书共印制发出 10000 份，并通过在临沧市人民政府网站、临沧新闻网等媒体上进行通告。市级“两会”期间，向人大代表和政协委员的住宿房间发放了 435 份，同时要求 8 县（区）将倡议书发放到人到户，做到家喻户晓，共同推进全市殡葬改革工作。

# 市推进殡葬改革领导小组办公室对全市农村公益性公墓建设情况和殡葬领域综合整治工作督查

根据市推进殡葬改革领导小组《关于开展农村公益性公墓建设情况和殡葬领域综合整治工作督查检查的通知》和市委办关于《临沧市 2020 年督查检查考核计划》的通知（临办通〔2020〕21 号）要求，结合临沧市人民政府办公室印发的《临沧市 2020 年殡葬改革工作推进方案》和《2020 年临沧市农村公益性公墓建设方案》（临政办发〔2020〕19 号），市人民政府分别召开的全市农村公益性公墓建设座谈会和加快推进殡葬改革工作视频会议精神。市推进殡葬改革领导小组办公室（市民政局）在 5 月 20 日至 23 日组成两个督查检查工作组，对各县（区）农村公益性公墓建设情况和殡葬领域综合整治工作进行督查检查。

督查检查工作组采取实地督查、查看痕迹资料、听取汇报等方式，从落实会议情况、专项整治方案制定情况、成立殡葬联合执法组情况、非法生产销售棺木和加工售卖碑石整治情况、农村公益性公墓建设推进情况、开展禁烧冥币纸钱工作情况六个方面对各县（区）进行了督查检查。对存在的问题提出督查意见，要求县（区）列出问题清单，制定整改措施，明确整改责任人和完成时限，确保各项殡葬改革工作目标任务如期完成。

# 市推进殡葬改革工作领导小组召开农村公益性公墓建设情况和殡葬领域综合整治工作督查专题会议

2020年5月28日下午，临沧市推进殡葬改革工作领导小组副组长、市民政局党组书记、局长李明昌同志在市民政局三楼会议室主持召开关于农村公益性公墓建设情况和殡葬领域综合整治工作督查专题会议，专题听取了5月20日至23日督查组对各县（区）开展督查检查的工作情况汇报，研究下一步工作措施。市城投公司及市民政局、市公安局、市自然资源规划局、市林业和草原局、市住房城乡建设局和市市场监督管理局六部门组成的市级殡葬联合整治指导组成员单位参加了会议。

会上，殡葬联合整治指导组副组长、市民政局副局长沈秋龙同志代表督查组汇报了各县（区）贯彻落实会议情况、专项整治方案制定情况、成立殡葬联合执法组情况、非法生产销售棺木和加工售卖碑石整治情况、农村公益性公墓建设推进情况、开展禁烧冥币纸钱工作情况等六个方面的督查检查情况。指导组成员分别作了发言。最后，李明昌同志对此次督查工作做总结并对下一步工作作安排：**一是**各县（区）要逐一对照督查组列出的问题清单限期整改，并及时反馈整改情况；**二是**殡葬改革领导小组办公室要制定一个联合整治指导组联合执法的工作指导意见，下发各县（区），加强督促

指导工作；三是制作全市推进殡葬改革工作作战图，有序稳步推进殡葬改革；四是重新调整出台市殡葬改革联席会议制度，切实加强组织领导；五是加大宣传力度，广泛收集殡葬改革期间涌现的先进典型人物和事迹素材，在广播电视、报刊、融媒体等新闻机构上大力宣传，营造良好的殡葬改革氛围；六是市推进殡葬改革领导小组办公室草拟《临沧市推进殡葬改革领导小组办公室关于对全市农村公益性公墓建设有关事项的紧急通知》印发各县（区）政府、市直相关部门，督促抓好落实；七是殡葬联合整治指导组要进一步加强对殡葬改革政策文件的学习，更好的督促指导各县（区）依法依规开展殡葬联合整治工作。

---

报：市委、市人大、市政府、市政协，省民政厅

抄送：各县（区）人民政府，市殡葬改革联席会议制度成员单位

---

临沧市推进殡葬改革工作领导小组办公室

2020年6月4日印